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ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ 

ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № Р-109-67/28.01.2026 г. 
 

НА РЕКТОРА НА МУ – гр.  ВАРНА 

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 

от 

Доц. Д-р Емил Симеонов, д.м. 

Ръководител Катедра ”Ортопедия и травматология”,  

Медицински Университет – Плевен 

 

 

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по Ортопедия 

и травматология, професионално направление 7.1. Медицина, област на висше 

образование 7. Здравеопазване и спорт – 1 позиция, 0.5 щатна длъжност за 

нуждите на катедра „Ортопедия и травматология“, факултет „Медицина“ и 1.0 

щатна длъжност за Клиника Ортопедия и травматология към УМБАЛ „Св. 

Марина“ ЕАД – гр. Варна, обявен в Държавен вестник брой 102/28.11.2025 

год.  

 

Становището е изготвено на основание на Заповед № Р-109-67/28.01.2026г. на 

Ректора на Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна и 

е в съответствие със Закона и Правилника за развитие на Академичния състав 

в Република България и с Правилника за устройството, дейността и вътрешния 

ред на МУ - Варна 

Допуснат кандидат: гл. асист. д-р Преслав Пламенов Пенев, д.м.  

 

Нямам конфликт на интереси и не съм установил данни за плагиатство. 

Материалите по конкурса ми бяха предоставени в законоустановения срок, 

като комплектът документи е подреден правилно и е в съответствие с 

изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на 

научни степени и заемане на академични длъжности в Медицински 

университет – гр. Варна. 
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I. Биографични данни 

Д-р Преслав Пламенов Пенев завършва висшето си медицинско образование в 

Медицински университет – Варна през 2010 г. През 2018 г. придобива 

призната специалност по „Ортопедия и травматология“. В същата година 

завършва магистърска степен по „Здравен мениджмънт“, с което разширява 

професионалната си квалификация в областта на управлението на здравните 

системи. 

През октомври 2016 г. успешно защитава образователна и научна степен 

„доктор“ с дисертационен труд на тема „Съвременни аспекти на диагностиката 

и лечението при лигаментарни увреди на латералната колона на глезенната 

става“, насочен към оптимизиране на диагностично-лечебния алгоритъм при 

тази група травматични увреди. 

От 2017 г. е част от академичния състав на Катедрата по ортопедия и 

травматология към Медицински университет – Варна, като последователно 

заема длъжностите асистент, а от 2019 г. – главен асистент. В рамките на 

преподавателската си дейност участва активно в обучението на студенти по 

медицина и специализанти, като съчетава академичната работа с интензивна 

клинична практика. 

От 2022 г. до настоящия момент работи като специалист ортопед-травматолог 

в Клиниката по ортопедия и травматология към УМБАЛ „Св. Марина“ ЕАД – 

Варна, където развива високоспециализирана диагностична и лечебна дейност 

в областта на травматологията и ортопедичната хирургия. 

II. Научно-изследователска дейност 

Научната продукция на д-р Преслав Пламенов Пенев се характеризира с 

последователност, тематична насоченост и устойчиво присъствие в 

специализираната научна литература. Общият обем на научните трудове 

включва: 

• Автореферат на дисертационен труд за присъждане на образователна и 

научна степен „доктор“ – 1 брой; 

• Хабилитационен труд – монография – 1 брой; 
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• Научни публикации в специализирани списания със и без SJR и/или IF 

– общо 19 броя (Приложение 20.4); 

• Участия в национални и международни научни форуми – 84 

(Приложение 19). 

В процедурата за заемане на академичната длъжност „доцент“ кандидатът 

участва с общо 19 научни труда (Приложение 13.1), структурирани както 

следва: 

• Хабилитационен труд – монография – 1 брой; 

• Научни публикации в списания с SJR и/или IF, индексирани в Scopus 

и/или Web of Science – 8 броя; 

• Научни публикации, реферирани в Web of Science – 8 броя; 

• Статии в рецензирани, но неиндексирани издания и сборници от 

научни конференции без IF и SJR – 11 броя. 

От представените публикации за участие в конкурса д-р Пенев е първи автор 

в 10 труда и съавтор (втори или трети) в 9, което е показател за активна водеща 

роля при формулиране на научната проблематика, организиране на 

изследователския процес, анализ на резултатите и тяхното публикуване. 

Сумарният импакт фактор (IF) на списанията, в които кандидатът има 

публикации, надвишава 11 (Приложение 13). Съгласно данни от ResearchGate 

кандидатът притежава h-index 2. 

Общият брой цитати е 27, които са предимно в реферирани периодични 

списания. 

По отношение на покриването на науко-метричните критерии приети от МУ – 

гр. Варна, предоставените материали показват, че кандидатът разполага с 

необходимия брой точки, които се разпределят по следния начин, съгласно 

отделните групи: 

Група от 

показатели 
Съдържание 

Доцент 

(брой точки) 

Точки на д-р 

Преслав Пенев, д.м. 

А Показател 1 50  80 

В Показател 4 100 100 

Г Сума от показателите от 5 до 9 200  291,57 
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Д Сума от показателите от 10 до 12 50 90 

 

Допълнително, от справката за участията в различни научни форуми е 

видно, че д-р Преслав Пенев има активна дейност с изнасянето на доклади и 

постери в най-големите научни събития свързани със специалността 

«Ортопедия и травматология» в страната и чужбина. Сред тях са националните 

конгреси на българската ортопедична и травматологична асоциация, 

европейски конгрес на европейската асоциация по спортна травматология, 

конгреси на европейската федерация на националните асоциации по 

ортопедия и травматология, международни годишни симпозиуми на БОТА и 

много други. 

Тематични направления на научните изследвания: 

Научните разработки на д-р Преслав Пенев са съсредоточени предимно в 

областта на хирургията на глезена и ходилото, като основните направления 

включват: 

• минимално инвазивна интрамедуларна фиксация при фрактури на 

фибулата; 

• съвременни подходи при лечение на хондрални дефекти на глезенната 

става; 

• диагностиката и лечението на лигаментарните увреди тип Лисфранк; 

• приложението на гравитационната рентгенография като метод за 

класифициране и терапевтично планиране при глезенни фрактури. 

Допълнителни научни интереси и публикации са насочени към: 

• превенция и редуциране на инфекциозните усложнения при използване 

на външни фиксатори; 

• консервативно лечение на латерален епикондилит чрез 

екстракорпорална шоково-вълнова терапия; 

• персонализиран избор на оперативна техника при лечение на синдром 

на карпалния канал. 

 

III. Учебна натовареност на кандидата. 

Преподавателската дейност на д-р Пенев започва като асистент през 2017 г., а 
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от 2019 г. като главен асистент в Катедра „Ортопедия и Травматология“, 

Медицински Университет – гр. Варна. От тогава до настоящия момент, той 

участва в теоретичното и практическо преподаване по ортопедия и 

травматология  на студенти по медицина от 4-ти курс, както и на стажант-

лекари от Факултет „Медицина“ (ФМ) към МУ-Варна.  

Въз основа на официална справка, изготвена от УО на МУ-Варна, за 

извършваната учебно-преподавателска дейност през последните 3 академични 

години кандидатът има учебно-преподавателска натовареност от общо 700 

еквивалентни часа, което отговаря на националните изисквания  от ЗРАСРБ.  

 

IV. Диагностично-лечебна дейност. 

Д-р Преслав Пламенов Пенев притежава дългогодишен практически опит в 

областта на ортопедията и травматологията, придобит в утвърдени лечебни 

заведения с различен профил и обем на дейност. Професионалният му път 

започва през 2011 г. в Клиниката по ортопедия и травматология към МБАЛ 

„Св. Анна“ АД – гр. Варна, където работи до 2022 г., като в този период 

формира и развива своите клинични компетентности в областта на 

травматологията на опорно-двигателния апарат. 

От 2013 г. до 2016 г. осъществява лечебно-диагностична дейност и в 

Отделението по ортопедия и травматология към МБАЛ – гр. Търговище, 

където придобива допълнителен опит в спешната и планова ортопедо-

травматологична помощ. 

От 2022 г. до настоящия момент е част от екипа на Клиниката по ортопедия и 

травматология към УМБАЛ „Св. Марина“ – гр. Варна, където развива 

високоспециализирана клинична дейност в условията на университетска 

болница от трето ниво на компетентност. 

През последните 8 години д-р Пенев упражнява дейността си като признат 

специалист по ортопедия и травматология, като самостоятелно и в екип 

участва в диагностиката, оперативното и консервативното лечение на широк 

спектър травматични и дегенеративни заболявания на опорно-двигателния 

апарат. Натрупаният клиничен опит се отличава с последователност, 

задълбоченост и интегриране на съвременни диагностични и терапевтични 

подходи в ежедневната медицинска практика. 
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V. ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Като  участник в конкурс за заемане на АД „ДОЦЕНТ“  по научна 

специалност «Ортопедия и травматология», по професионално направление 

7.1. Медицина, за нуждите на Клиника Ортопедия и травматология към 

УМБАЛ „Св. Марина“ ЕАД – гр. Варна, д-р Преслав Пламенов Пенев 

предоставя всички изискуеми според нормативната база документи – 

публикации, дипломи и сертификати от научни прояви, проведени курсове и 

др. От тях е видно, че д-р Пенев отговаря и надхвърля изискванията на ЗРАСРБ 

и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане 

на академични длъжности в Медицински университет – гр. Варна. 

Д-р Преслав Пенев има разностранни научни интереси в специалността 

„Ортопедия и траматология”, познава съвременните хирургични методи на 

диагностика и лечение и доказва убедено качествата си на преподавател, 

специалист и учен.  

Въз основа на всичко изразено до тук давам своята положителна оценка на 

д-р Преслав Пламенов Пенев, дм за заемане на академичната длъжност 

„ДОЦЕНТ“, по научна специалност „Ортопедия и травматология“ за 

нуждите  на Клиника Ортопедия и травматология към УМБАЛ „Св. Марина“ 

ЕАД – гр. Варна и препоръчвам на уважаемото жури да гласуват положително. 

 

Гр. Плевен                           Изготвил становището: 

 

23.02.2026 г.                           Доц. Д-р Емил Борисов Симеонов, д.м. 

                                                          Р-тел Катедра”Ортопедия и травматология”  

                                                                                                             МУ – Плевен. 
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